

从“老龄”到“全龄” 社区食堂悄然走红

“社区食堂+亲子活动”“社区食堂+农场”“社区食堂+培训讲座”“社区食堂+夜校”……承载吃饭这件“关键小事”的社区食堂,日渐拓展为“全龄友好”“搭子社交”的新空间。媒体梳理发现,在北京、上海、广州、沈阳等城市,社区食堂已经随处可见,目的是改善广大居家养老的老年人“吃饭难”问题,从而提升居民养老的幸福感和获得感。同时,实现了从“老龄”到“全龄”、从“食堂”到“学堂”的跨越。不少食堂被植入图书馆、四点半课堂、共享农场等多元功能,甚至成为举办烘焙活动、协商议事等培训讲座的交流空间。

四川新闻网:民以食为天。随着社会发展,独居老人的规模持续增长,如何解决他们的吃饭问题成为了社会关注的焦点。社区食堂是关乎千家万户的“关键小事”,也是关系居民生活的民生实事。更值得赞赏的是,如今随着社区食堂功能的增多,不仅可以作为老年人社会交往与社会参与的平台,还能帮助老年人建立社交网络,减轻孤独感,促进其身心健康发展。特别是不少社区食堂通过创新举措和服务功能的延展,吸引了大批多元人群的加入,让社区食堂更有生机和活力。

《中国消费者报》:当前不少年轻人愿意去老年社区食堂就餐,说明社区食堂得到了

更普遍人群的认可。与此同时,年轻人去社区食堂就餐也可以变相成为“监督员”,对食品安全和质量的要求更高,年轻人关注社区食堂的卫生、菜品品质等方面,从而促进社区食堂的规范化发展。

当前年轻人的消费观念开始发生变化,去社区食堂就餐为不愿做饭的年轻人提供了新的选择。随着社会的发展和人口老龄化程度的加深,越来越多的年轻人也开始关注老年人的生活和健康,社区食堂可以成为他们关心老年人的一种方式。

中国新闻网:今年7月,中国商务部等13部门联合印发《全面推进城市一刻钟便民

生活圈建设三年行动计划(2023-2025)》,提到“探索发展社区食堂,建立老年人助餐服务网络”。社区食堂再迎“建设热潮”,不少创新举措和服务功能的延展,让社区食堂悄然走红。但公益性是社区食堂的根本定位,共享性是社区食堂长远发展的动能。社区食堂不能仅仅依靠政府“输血”支撑,还要走上市场化、专业化运营道路,形成自我“造血”机制;不能简单地将“社区食堂”与“老年食堂”画上等号,而要在在此基础上挖掘上班族、独居青年、带小孩的双职工家庭等潜在客群,打造“食堂+”服务业态。唯有内外发力,才能将社区食堂真正做成一池“活水”。

石家庄王喜元:12月4日刊登的《耿新杰用实际行动助力乡村振兴》一文,写得生动感人,我被耿新杰这种“把家搬到农村,技术送上地头”的诚心打动。他是名副其实的“中国好人”,希望这样的干部到一线为民致富的事迹越来越多。

石家庄施电华:当前,流感病毒让不少人“中招”,近日刊登的《老年人如何应对流毒传播》一文,真是一场“及时雨”。该文不但介绍了流感和普通感冒的区别,而且重点推荐了6条正确的预防措施,既有及时性又有实用性,颇受老年人青睐。

定州马啸宇:看了《教室里有了铁炉子》一文,我想起了小时候当班长时负责管理炉子的事。那时,学校每个班都成立了炉火管理小组,由班长担任组长,负责添煤、和煤泥、封火等事。每天早晨6点,我必须提前赶到教室生火,保证同学们上课时暖和。山村的早晨又黑又冷,每次走在空旷的路上实在有些害怕,但想到老师同学们的信任,我就给自己鼓气。班里的炉子不仅烧得旺,还很少熄灭,为此,老师奖励了我好几根铅笔。

石家庄张英华:我年轻时,几乎每家都有鸡毛掸子,打扫浮尘非常方便。近些年,无论是超市还是大集,很少见到鸡毛掸子的身影。《七旬老人制作鸡毛掸子成“网红”》一文中,刘会英把鸡毛掸子创新成了艺术品,让老人们在自家门口就业,还教年轻人学习这项传统技艺,真是一件好事。

夸两句

药店敬老令人赞

石家庄王银海:我和老伴均患有“高血脂”。天气预报说要降温,我和老伴担心天气冷出行不便,原计划买6盒降血脂药“洛伐他汀”,以备不时之需。12月7日下午,我俩到西二环博森药房买降血脂药,不巧店里只剩下两盒。

我们向药店的工作人员说了自己的担忧。他们见

我和老伴年纪大了,行动不便,就招呼我们先在店里休息,再安排专人到药库取药。期间,药店的工作人员还陪我们聊天,不到20分钟药就送来了,让我们十分感动。

博森药房工作人员这样敬老爱老的行为让人称赞,我想借贵报一角向他们表示感谢。

坐而论报

足不出户观美景

石家庄薛聪慧:我爱看《我游我乐》版的文章,跟随作者的脚步“游览”天下美景。这个版面的文章,内容多是作者旅途中看到的国内美景、名胜古迹,内容丰富多样。各地山清水秀、百花争艳的美景,风土人情以及各地美食,都让我大饱眼福。

我国幅员辽阔,各地风俗不同,许多地方虽不能亲

自前往,但看过报纸后也大开眼界,好像随文章作者一起旅游了。尤其看了《勇登泰山十八盘》这篇文章,我从文中了解到十八盘的险峻陡峭、危险异常,犹如亲临其境一般,随着作者的描述或紧张、或轻松、或如释重负,一篇文章看下来犹嫌不足。期待《我游我乐》能介绍更多景点,让读者足不出户也能尽观天下美景。

大千世界 鸡毛蒜皮 想说就说

读者说事

悼念安栋梁老师

石家庄李培育:前段时间,我从微信群里得知,河北师范大学退休教师安栋梁于11月21日去世。他是老年报读者的老朋友了,安老师写的儿歌集大家都很喜欢。我为这位“身边雷锋”写了几句诗,希望能继承和发扬他的雷锋精神:相识仅仅一年多,收获颇丰有话

说。起因是看老年报,报道安老写儿歌。写儿歌,印儿歌,赠送儿童育花朵。虽说只见一次面,留与印象却深刻。我写儿歌数十首,附加书里同传播。应邀为他写书跋,跋语诚挚暖心窝。跋文祝福他茶寿,未料西去先驾鹤。也劝晚辈需节哀,前进路上莫停辍。

报纸情缘

生活中的好伙伴

石家庄潘志红:2009年底,我和家人来到石家庄生活。一天早上,我和母亲看到邻居从报箱里取报纸,就上前问这是什么报纸啊?邻居把报纸递过来说,是《燕赵老年报》,这张报纸内容不错、很好看。我第一次听说这份报纸,随手一翻,立刻就被吸引了。这张报纸的版面图文并茂,内容丰富,贴近老百姓的生活。我和母亲一口气

看完,当即决定也要订阅这份报纸。接下来的日子里,我一直订阅老年报。

老年报在我家成了最受欢迎的报纸。父亲喜欢看新闻,他总是津津有味地阅读国家事、身边事。母亲看得更仔细,每个版面都认真阅读,遇到有趣的事,她还和我们讨论。就连小侄女,也爱听老年报上的小笑话,常常被逗得大笑。我喜欢文学,

老年报上的每一篇文章,我都爱看。看得多了,我也开始投稿。刚开始稿件没有被采用,但我并不气馁,一边学一边写,如今稿件时常见报,就连80岁的母亲也在老年报上发表了小文章,那份喜悦之情,难以言表。

十多年过去了,老年报已经成为我家不可或缺的好伙伴,又到报纸的征订期了,母亲早就订上了2024年的《燕赵老年报》。

业主自发送锦旗 感恩为民解难题

本报讯(记者 李峥)12月1日上午,3位石家庄市桃园丽璟



业主代表(图右)将锦旗送给镇政府工作人员。

本报记者 李峥 摄

城C区业主代表将锦旗、鲜花送到桃园镇政府办公室工作人员的手中,对桃园镇政府解决小区天然气、市政水等遗留问题表示感谢。

今年60岁的王先生是石家庄市的一位退休工人,也是桃园丽璟城C区1号楼的业主。“去年7月,刚拿到新房钥匙时,小区里是临时用水、临时用电,暖气和天然气也没有着落。”王先生介绍说,小区不能正常入住成为业主们的烦心事。为了尽早入住,他和邻居们想了许多办法,但都没能顺利解决问题。

今年3月,桃园镇相关领导了解到桃园丽璟城C区业主

们的困难后,多方筹措资金完成小区后续建设。镇政府的工作人员利用见面会、微信群等形式,随时让业主了解小区工作进度。仅仅8个月的时间,桃园丽璟城C区就接通了天然气、市政水并正常供暖,目前正在进行市政电力铺设。

“今年冬天我们家终于顺利住进新房子,桃园镇的工作人员还经常询问我家的室内温度情况,如果供暖不达标,就会帮我们及时反馈解决。”王先生开心地说。为了表达感激之情,桃园丽璟城C区的225位业主共同筹款定制了锦旗和鲜花,送给桃园镇的工作人员。

红色教育进校园

近日,张家口市沽源县关工委组织“五老”宣讲团成员陈建国,到沽源县实验学校开展捐赠慰问暨红色教育进校园活动。

活动中,陈建国以“学党史 树理想 爱家乡 报效祖国”为主题,宣讲发生在沽源的革命

故事和英雄事迹,并向学校捐赠价值15000元的学习用品。陈建国鼓励同学们要树立“强国复兴有我”的情怀,肩负起新时代青少年的使命,努力学习,不断奋进,争做新时代好少年。

(张亚新)

张家口市老年大学 召开志愿服务队表彰大会

12月1日上午,张家口市老年大学召开志愿服务队表彰大会,对老年志愿服务工作进行总结,并对优秀队员进行表彰。

会上,张家口市老年大学副校长宣读了获得优秀志愿者称号人员名单,市老年大学志愿服务队队长、党支部书记对

组织开展志愿服务情况进行了总结,4名老年志愿者代表分享了心得体会。最后,市老年大学副校长对老年志愿者的辛勤付出和出色表现表达了感谢,对今后加强老年志愿服务队建设、做好志愿服务工作提出了具体要求。

(王海青)